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Casi identificati
Casi dentificati
da test datest | casitorau
rapido
Lombardia . 512.511 45, 512.563| 5.191.114f
\Veneto .317] 338 30, 296.803| 0 296.803|
Piemonte .4 q 10, 212,02 237, 212.265|
|Campania 97| 14) 206.054| 74) 206.128|
Emilia-Romagna 231 21 200552 0 200,552
Lazio 286 13| 188.21 12 188.400,
Toscana 125| 8 127.443| 3] 127.446,
Sicilia 212 16 119.2¢ o 119.200]
Puglia 148 11 108.43 81 108.520,
Liguria 63, 6) 65.535, 0 65.535|
Friuli Venezia Giulia 66| 7] 59.961, A
Marche 85, 6) 49.591 80,
\Abruzzo A1) 03¢ 0
Sardegna 49| 572, o]
P.A Bolzano 26| .70 #
{Umbria 49, .15 0
\Calabria 27| 1] 722, of
P.A. Trento 46, S| .682| 25¢
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(Molise 8 1) 0|
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Si segnala un disallineamento fra scheda riepilogativa e nuovo format CVS per “totale positiv

o
|

e “totale casi”.

Nel nuovo format CVS dovrebbe essere indicato “casi identificati da test molecolare” e “casi identificati da test antigenico

rapido” al posto di “totale_positivi_.........".

Luigi Tomaselli
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@Rabelaiss, Proviamo in un altro modo:

Questa ¢ la risposta che mi hai dato il 10/10/2020:

Re: [pcm-dpc/COVID-19] CHIARIMENTI su Dati-Andamento-Nazionale (#869)

Posta in arrivo

Rabelaiss <notifications@github.com>
a pcm-dpc/COVID-19, me, Author

Per trovare 93 devi applicare la formula scritta nella descrizione di nuovi_positivi ossia totale_casi giorno corrente - totale_casi
giorno precedente, quindi 322-229 = 93.

I numero totale_casi rappresenta tutte le persone in cui il tampone ha diagnosticato la presenza del virus.

Il numero totale_positivi rappresenta tutte le persone che si trovano in isolamento o in ospedale, ossia totale_positivi =
totale_ospedalizzati + isolamento_domiciliare.

Ecco un esempio facilissimo per capire la differenza tra CASI e POSITIVI

leri in un paese si contavano 10 persone col covid ossia TOIPOSITIVI] oggi  di questi sono §iidiifl, 1 ¢ deceduto e
tramite tampone si trovano 4 nuovi CASI.

| POSITIVI passano quindi da 10 a 7 perché 2 sono guariti e 1 &€ deceduto, ma poi da 7 a 11 perché ci sono 4 nuovi CASI.
Quindi rispetto a ieri i CASI sono aumentati di 4 ma i POSITIVI sono aumentati di 1 (da 10 a 11).

You are receiving this because you authored the thread.

Reply to this email directly, view it on GitHub, or unsubscribe.

La formula che lega queste variabili & la seguente:

Cumulativo totale positivi (g) = Cumulativo totale positivi (g-1) — dimessi/guariti(g) — deceduti(g) + totale nuovi casi positivi(g)
11 = 10 - 2 -1+ 4
ovvero:

totale nuovi positivi (g) = totale nuovi casi (positivi)(g) — dimessi/guariti(g) — deceduti(g)
1 = 4 - 2 -1

Tutto torna come tu mi hai spiegato e concordo perfettamente col tuo chiarimento.

Applichiamola adesso la formula ad un caso reale, per esempio alla situazione esistente fra i giorni 1 e
2 dicembre 2020:

v v 36.070 v v 1.641.610

[~ v v 1641610

nuovi_positivi = totale casi(g) - totale_casilg-1)

38.740 684
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E graficizziamo tutto per semplificare:

PANORAMICA PARAMETRI PANDEMICI
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variazione totale positivi

1.359

19.350

nuovi positivi

875

2020-12-01T17:00:00

PARAMETRO PANDEMICO Valori

Cum. totale positivi (g-1) 779.945
dimessi/guariti (g) -38.740
deceduti (g) -684
totale casi=nuovi positivi (g) 20.709
Cum. totale positivi (g) 761.230
Atotale positivi (g) -18.715
‘tamponi effettuati (g) | 207.143 |

PERCENTUALIZZAZIONE CONFRONTO
INDICE DI CONTAGIOSITA' vs(g-1): ATP(g)/CTPI(g-1) -2,40%
INDICE DI CONTAGIOSITA' vs(g): ATP(g)/CTPI(g) -2,46%
RAPPORTO DI PROPORZIONALITA' (g): TC=NP(g)/TE(g) 10,00%

CTP(g-1)
Flag DG
Flag M
TC=NP(g)
CTP(g)
ATP(g)
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O Variazione (g) - (g-1)
Cum. totale positivi(g) = Cum. totale 1)-d + totale casi: i positivi(g)
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Cumulativo del Totale Positivi
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Cum. totale positivi (g-1)

Solo la “variazione del totale casi (positivi)” & uguale a

deceduti (g)

cum.

Determinazione del nuovo Totale Positivi

Quello che si deduce & che il “totale_casi” non & uguale al “totale_positivi”;

Ill

nuovi positivi”.

Continuo a ritenere che ci sia un disallineamento fra scheda riepilogativa e nuovo format CVS per “totale positivi”

casi”.

Luigi Tomaselli
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